

工作简报

[2016]第1期(总第24期) 2016年1月

1. 学院要闻

- 1月,我院 MAP 项目《规范管理、实践创新的应用心理专业硕士培养》在我校研究生院组织的 2015 年北京师范大学专业学位优秀研究生教学成果评比中荣获一等奖。
- 1月6日,北师大心理学院与北京双高人才发展中心关于共建就业实习基地的签约授牌仪式 于北京双高人才发展中心举行,我院刘嘉院长、张西超副院长、王瑞敏副书记、学工办李昕 益等老师出席,北京双高人才发展中心的袁方主任、王璞副主任、刘金成副主任、徐利副主 任、人力资本集团蒋北麒总裁等多位领导出席会议,大会由王璞副主任主持。会后师生参观 了双高人才发展中心,并参加了座谈会,双高人力资本集团副总裁张进、考评一部闫部长、 招聘负责人武老师向学院师生介绍了双高的业务开展情况及对心理学人才的需求。
- 1月7日,我院 2015 年度领导班子述职大会在后主楼 1318 召开。会议由分党委书记乔志宏主持,全院 50 多位教职工参加会议。会上 6 位院领导分别做了述职报告,就各自负责的工作领域总结了我院在 2015 年取得的成绩,剖析了我院发展中面临的机遇、挑战和存在的问题,提出了改进工作的思路和今后努力的方向。
- 1月9-10日,我院首届"案例教学研讨会暨案例教学课堂观摩会议"在我校京师学堂隆重举行,来自北大、南开等全国50余所高校的120余位老师参加。会上正式聘任心理学院刘儒德教授为中国应用心理学案例中心主任,并举行了中国应用心理学案例中心首批案例入库仪式。期间由案例中心王娟和实验中心谷沛嫱分别带队,组织参观了我院国家级心理学基础实验教学示范中心。
- 1月19日,院领导分别到章志光、冯忠良、陈琦、李汉松、常建华、张玉尘等离退休老教师 家中看望慰问,汇报学院发展的近况,并转达了学院老师对他们的关心和问候。

2. 教学科研

- 1月,我院由国家基础科学人才培养基金资助的"面向创新型人才的心理学本科实验/实践教学条件的建设"的项目顺利完成结项报告,对我院 2012-2015 年的条件建设工作及成果进行了梳理和总结;同时完成由国家基础科学人才培养基金资助的"心理学本科生科研创新能力的培养"项目的年度总结,对我院 2015 年的理科基地建设工作进行了细致的梳理。
- 1月,2015年度秋季硕博士答辩工作顺利完成。14位学术型研究生通过学位论文答辩,如期取得学位。

- 1月15-16日,我院顺利完成2016年度硕士研究生入学考试初试的阅卷工作,共有36位老师参与,完成了220份学硕试卷、522份专硕试卷的阅卷工作。
- 1月,我院首次使用博士审核网上评审系统,顺利完成 2016 年度博士招生申请审核的初审工作。今年共有87 位考生报考我院,24 位老师参与了审核工作。

3. 学术交流

- 1月14日-2月2日,我院第4次组织学生寒假赴美国密歇根大学交流,此次共派出大二、大三共20名本科生、5名2015级MAP专业硕士,由蔺秀云、卞冉和崔国芳3位老师带队,进行了为期近20天的交流访问。期间学生通过进入课堂、约访教授等形式了解美国的高等教育,也通过学术汇报、文化展示等活动充分展现了师大心理学院学子的风采。
- 1月17-23日,我院顺利组织18名MAP硕士前往台湾学习交流。本交流团由MAP教育中心 张晓娜老师带队,分别参观访问了台湾彰化师范大学、台湾张老师文化事业股份有限公司、 台湾EAP协会等单位,充分了解了应用心理、心理咨询与辅导等领域在台湾的发展现状。
- 1月17-23日,我院顺利组织15名 MAP 硕士前往香港、澳门学习交流。本交流团由 MAP 教育中心任若楠老师带队,分别参观访问了香港大学、澳门科技大学等知名高校以及香港 EAP 企业、行业协会、NGO 组织等单位,全方位探索职业心理健康、员工帮助计划、心理咨询等领域在港澳学术界、业界的发展及应用。

4. 党建学工

- 1月6日,华北电力大学研工部部长周华老师带领40余研究生来访心理学院,就研究生心理健康教育进行工作交流。我院分党委副书记王瑞敏、分团委书记史佳鑫、生活指导室负责老师滕丽美、生活指导室助管曹莹参与交流,介绍了学院研究生心理健康工作的开展情况,并与交流团进行了深入座谈。实验中心谷沛嫱老师带领交流团参观了学院实验室和文化墙。
- 1月7日,我院教工第三党支部于后主楼 1421 会议室成功召开了胡思源老师的党员发展大会。 会议由支部书记卞冉老师主持,教工第三党支部成员出席、学院领导班子列席会议。经过无 记名投票,党支部一致通过接收胡思源老师为中共预备党员。
- 2015 年 12 月-2016 年 1 月,我院各本科生、研究生党支部陆续召开了本学期党员发展大会, 夏彧婷、周雪莲等 21 名本硕博学生被接收成为中共预备党员。
- 1月,由我院分团委组织的 2016 年寒假社会调研项目顺利立项,15 个项目获批立项,涉及文化比较、二孩政策、环境保护等主题,共有本科生 40 余人参与其中。

5. 社会服务

- 1月22日, 兰州城市建设学校国家示范校项目骨干教师高级研修班的老师们到我院实验中心 参观, 并了解中心的创建规模及发展历程。
- 1月28日,EDP中心受邀参与中国工商银行北京翠微支行2016年度培训招标会,中心张晓娜老师代表述标,此次参与为进一步了解企业实际需求以及开发多维度合作打下了基础。
- 2015年下半年,我院分党委先后承担了中央和国家机关司局级干部选学培训班(2015.10)、 教育部机关和直属单位干部选学培训班(2015.11)和北京市局级干部及后备干部选学培训班

(2015.12)等 3 次培训任务,为中央机关、教育部、北京市的各类领导干部约 300 余人次提供"心理学与管理智慧"专题培训。我院张厚粲、林崇德、刘嘉等十余位老师参与授课,授课效果良好,受到了选学干部和学校组织部的一致好评。

信息投递邮箱: psyxuanchuan@bnu.edu.cn

2016年2月10日印发